
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 81
van PETER VAN ROMPUY
datum: 9 november 2020

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Vlaamse fiscale regularisatie  -  Stand van zaken

Deze vraag stel ik in opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 456 van 25 augustus 2020 
betreffende de Vlaamse fiscale regularisatie, waarop de minister als volgt antwoordde: “Uit 
voorgaande voorlopige cijfers voor 2020 blijkt dat er dit jaar voorlopig een lager aantal 
dossiers inzake fiscale regularisatie werd ingediend. Dit volgt de evolutie van de 
voorgaande jaren waarbij het aantal ingediende dossiers jaarlijks afgenomen is. Mogelijk 
hebben de belastingplichtigen die hun fiscale toestand wilden laten regulariseren, hiervoor 
reeds de nodige stappen ondernomen. Een andere mogelijke verklaring is dat het in 
bepaalde situaties voordeliger kan zijn om de bedragen aan de normale tarieven (incl. 
belastingverhoging) te laten “regulariseren” via een reguliere verbeterende aangifte van 
nalatenschap. Er valt echter niet uit te sluiten dat er in de laatste maanden van 2020 toch 
nog een eindsprint ingezet zal worden waardoor nog bijkomende dossiers zullen worden 
ingediend.”

1. Wat is de huidige stand van zaken voor 2020 betreffende de Vlaamse fiscale 
regularisatie? 

Graag het overzicht van:

a) het aantal ingediende dossiers;
b) het bedrag met betrekking tot de ingediende dossiers;
c) de afgeronde dossiers;
d) het bedrag met betrekking tot de afgeronde dossiers.

2. Hoe verklaart de minister de evolutie voor 2020? Verwacht hij in de komende weken 
nog een stijging?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 81 van 9 november 2020
van PETER VAN ROMPUY

1. In 2020 werd tot nu toe voor 22 dossiers een regularisatieaangifte ingediend.1 De 
geschatte regularisatieheffing voor deze dossiers bedraagt ongeveer 4,7 miljoen euro. 
In 6 van de ingediende dossiers werd de verschuldigde regularisatieheffing intussen 
volledig betaald, voor een bedrag van 952.249,73 euro.

2. Uit de vergelijking met de meegedeelde cijfers in mijn antwoord op de schriftelijke 
vraag nr. 456 van 25 augustus 2020 blijkt dat het aantal ingediende dossiers intussen 
verdubbeld is. Dit ligt in de lijn van de verwachtingen van de voorgaande jaren 
aangezien toen ook gebleken is dat het aantal ingediende dossiers elk jaar sterk stijgt 
in het laatste kwartaal.
Rekening houdend met het definitief einde van de tijdelijke Vlaamse fiscale regularisatie 
op 31 december van dit jaar, kan worden verwacht dat er toch nog enkele bijkomende 
dossiers zullen worden ingediend. Het is evenwel eigen aan een regularisatieoperatie 
dat het op voorhand moeilijk is om hierover voorspellingen te doen.

1 Gegevens tot en met 10 november 2020.


